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OPERADOR DE 
 MÁQUINAS PESADAS  

 
  

 

 
 Seu nome 

 

INSTRUÇÕES: 

As páginas deste caderno estão numeradas e contêm 30 (trinta) questões. 

O candidato somente poderá levar o Caderno de Questões depois de decorridos 90 (noventa) 

minutos do início da prova escrita. 

      ATENÇÃO: 

1. Verifique se as páginas deste caderno estão corretas. 

2. Verifique na FOLHA DE RESPOSTA se o seu nome, nº do documento e o cargo para o qual 
concorre estão corretos. 

3. Observe as recomendações impressas na FOLHA DE RESPOSTA. 

4. Leia atentamente cada questão e assinale na FOLHA DE RESPOSTA a opção que a responde 
corretamente. 

5. Se você precisar de algum esclarecimento consulte o fiscal. 

6. Você dispõe de 3 (três) horas para fazer a prova, inclusive o preenchimento da FOLHA DE 
RESPOSTA. Faça-a com tranquilidade, mas CONTROLE O TEMPO. 
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CARGO: OPERADOR DE MÁQUINAS PESADAS 

 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 

 

TEXTO: 

O CORPO TEM UM SALDO NEGATIVO DE SONO ACUMULADO? 

Mais ou menos. Você até pode dormir 10h no sábado para compensar aquele ronco de 4h 

horas que você puxou na sexta. Mas essa hora extra na cama, embora nos deixe perceptivelmente 

mais despertos e tentos, não cancela magicamente os danos de longo prazo à saúde: as chances de 

desenvolver hipertensão, diabetes, doenças coronárias e até a propensão a fazer lanchinhos após o 

jantar (que são ruins para o metabolismo) permanecem maiores.  

Um estudo calculou que, para compensar os malefícios de uma única hora de sono perdida, 

precisamos de até quatro noites com oito horas de sono regular – o tempo exato depende da 

vulnerabilidade de cada um à privação do sono. Chutar o balde é fácil, difícil é ir buscar.   

Fonte: https://super.abril.com.br/coluna/oraculo/o-corpo-tem-
um-saldo-negativo-de-sono-acumulado/. 

 

01) De acordo com o texto sobre o sono e seus efeitos na saúde, por quanto tempo uma pessoa precisa 
dormir regularmente para compensar os malefícios de uma única hora de sono perdida? 

A) Uma noite com oito horas de sono regular. 

B) Duas noites com oito horas de sono regular. 

C) Três noites com oito horas de sono regular. 

D) Quatro noites com oito horas de sono regular. 

 

02) Assinale a alternativa correta de acordo com o texto. 

A) As horas extras na cama não recuperam os danos causados à saúde no longo prazo. 

B) Qualquer pessoa que durma menos de 8 horas por noite terá malefícios para a saúde. 

C) Dormir 10h no sábado recupera as poucas horas de sono da semana toda. 

D) É possível recuperar uma noite de sono se dormir mais no final de semana. 

 

03) No trecho “para compensar os malefícios de uma única hora de sono perdida”, assinale a alternativa que 
indica a palavra que pode ser usada para substituir “malefícios” sem causar prejuízo. 

A) benefícios. 

B) objetivos. 

C) danos. 

D) intervalos. 
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04) No trecho “embora nos deixe perceptivelmente mais despertos e tentos”, a palavra destacada tem a 
divisão silábica feita de forma correta em 

A) per-ce-ptí-vel-men-te. 

B) per-cep-tí-vel-men-te. 

C) per-cep-tível-men-te. 

D) pe-rce-ptí-vel-men-te. 

 

05) Analise o trecho “as chances de desenvolver hipertensão, diabetes, doenças coronárias e até a 
propensão a fazer lanchinhos após o jantar (que são ruins para o metabolismo) permanecem maiores” e 
assinale a alternativa correta sobre a flexão do substantivo. 

A) “hipertensão” é um substantivo feminino no singular.  

B) “chance” é um substantivo masculino no singular. 

C) “propensão” é um substantivo feminino no plural.  

D) “lanchinhos” é um substantivo feminino no plural. 

 

06) Considerando a acentuação gráfica das palavras, assinale a alternativa em que todas as palavras estão 
acentuadas corretamente. 

A) Agüar, propício, pá. 

B) Aguentar, claraboia, paraiso.   

C) Mél, diária, frequente. 

D) Céu, máquina, Paraná.  

 

07) Assinale a alternativa em que as palavras preenchem os espaços sem nenhum erro ortográfico. 

O lobo _____ seguiu para a casa da vovozinha.  

O remédio fez _____ ao paciente. 

O muro da minha casa está ________. 

A) mau – mau – pichado. 

B) mal – mau – pixado. 

C) mal – mau – pichado. 

D) mau – mal – pixado.  

 

08) Assinale a alternativa em que os sinais de pontuação foram usados de forma correta. 

A) Meu vizinho me emprestou o cortador de grama, 

B) Que horas ela chega? 

C) Preciso de ovos farinha e água para fazer a massa. 

D) As aulas terminam, em dezembro. 
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MATEMÁTICA 

 

09) Durante uma análise sobre a produção de garrafas PETs 
em uma pequena cidade comprometida com a preservação 
ambiental, constatou-se que uma fábrica local reciclou cinco 
mil dúzias dessas garrafas em 2021. O total de garrafas PETs 
recicladas naquele ano foi: 

a) 60 mil 

b) 65 mil 

c) 70 mil 

d) 80 mil 

 

10) Um canal de televisão está lançando uma série exclusiva 
com 67 episódios. Eles decidiram exibir esses episódios em 
blocos de 8 episódios por semana. Quantas semanas, no 
mínimo, serão necessárias para transmitir toda a série? 

a)  7   

b)  8   

c)  9   

d) 10 

 

11) Um motorista de aplicativo recebe uma taxa de 15% 
sobre o valor total de cada viagem realizada. Ele acaba de 
concluir uma corrida no valor de R$ 80,00. Assinale a 
alternativa que indica o valor da comissão do motorista 
sobre essa viagem.  

a) R$ 8,00  

b) R$ 12,00  

c) R$ 15,00  

d) R$ 20,00  

 

12) Rafael e Camila trabalham na mesma empresa. Rafael 
gasta R$ 16,50 por dia em transporte para o trabalho, 
enquanto Camila gasta R$ 15,30 por dia. Considerando que 
ambos trabalhem 6 dias por semana e que o mês tenha 4 
semanas, podemos afirmar que: 

A) Rafael gasta R$ 380,00 por mês em transporte.  

B) Rafael gasta mais que Camila por mês, e Rafael gasta R$ 
89,00 por semana.  

C) Camila gasta menos que R$ 400,00 por mês, enquanto 
Rafael gasta R$ 396,00 por mês.  

D) Camila gasta R$ 90,00 por semana e Rafael gasta mais 
que R$ 400,00 por mês.  
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13) Em um parque, foram construídos 10 quiosques 
retangulares, cada um medindo 5 metros de largura por 8 
metros de comprimento. Há também uma área de lazer com 
800 metros quadrados de área e um jardim com 1.200 
metros quadrados de área. A área total construída no 
parque é de: 

a) 2.000 metros quadrados. 

b) 2.100 metros quadrados. 

c) 2.300 metros quadrados. 

d) 2.400 metros quadrados. 

 

14) Um jardineiro leva 3 horas para cortar a grama de 2 
jardins. Se ele trabalhar sem interrupções e no mesmo 
ritmo, quanto tempo levará para cortar a grama de 8 jardins 
iguais? 

a) 12 horas. 

b) 13 horas. 

c) 14 horas. 

d) 15 horas. 

 

15) Para ir da cidade X até a cidade Y, um ciclista leva 3 horas 
e 45 minutos. Mantendo o mesmo ritmo, quantos minutos 
este ciclista levaria para fazer o percurso de ida e volta da 
cidade X até Y? 

a) 435 minutos. 

b) 450 minutos. 

c) 565 minutos. 

d) 590 minutos. 

 

CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

 

16) A respeito da Composição e da Competência do Sistema Nacional de Trânsito, compõem o 
Sistema Nacional de trânsito os seguintes órgãos e entidades. Marque a alternativa em que o órgão 
ou entidade mencionada não faz parte do Sistema Nacional de Trânsito: 

A) O Conselho Nacional de Trânsito - CONTRAN, coordenador do Sistema e órgão máximo normativo 
e consultivo. 

B) Os Conselhos Federais de Trânsito – CETRAN. 

C) Os órgãos e entidades executivos de trânsito da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos 
Municípios. 

D) Os órgãos e entidades executivos rodoviários da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos 
Municípios. 
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17) No que diz respeito às competências do Conselho Nacional de Trânsito (CONTRAN), assinale a 
alternativa incorreta: 

A) Estabelecer as normas regulamentares referidas neste Código e as diretrizes da Política Nacional 
de Trânsito. 

B) Coordenar os órgãos do Sistema Nacional de Trânsito, objetivando a integração de suas 
atividades. 

C) Estabelecer seu regimento interno e as diretrizes para o funcionamento dos CETRAN e 
CONTRANDIFE. 

D) Zelar pela uniformidade assim como o não cumprimento das normas contidas no Código de 
Trânsito Brasileiro. 

 

18) De acordo com o Código Brasileiro de Trânsito, marque a alternativa correta no que diz respeito 
às normas gerais de circulação e conduta. Os usuários das vias terrestre devem: 

A) Abster-se de alguns atos que possam constituir perigo ou obstáculo para o trânsito de veículos, 
de pessoas ou de animais. 

B) A circulação far-se-á pelo lado esquerdo da via, admitindo-se as exceções devidamente 
sinalizadas. 

C) Abster-se de todo ato que possa constituir perigo ou obstáculo para o trânsito de veículos, de 
pessoas ou de animais. 

D) O trânsito de veículos sobre passeios, calçadas e nos acostamentos, jamais poderam ocorrer. 

 

19) Todo condutor, ao perceber que outro que o segue tem o propósito de ultrapassá-lo, deverá: 

A) Se estiver circulando pela faixa da esquerda, deslocar-se para a faixa da direita, sem acelerar a 
marcha. 

B) Se estiver circulando pelas demais faixas, manter-se naquela na qual está circulando, acelerando 
a marcha. 

C) Se estiver circulando pela faixa da esquerda, deslocar-se para a faixa da direita, acelerando a 
marcha. 

D) Nas interseções e suas proximidades, o condutor poderá efetuar ultrapassagem, porém com total 
visibilidade. 

 

20) Ao regular a velocidade, o condutor deverá observar constantemente as condições físicas da via, 
do veículo e da carga, as condições meteorológicas e a intensidade do trânsito, obedecendo aos 
limites máximos de velocidade estabelecidos para a via, além de: Assinale a alternativa incorreta: 

A) Não obstruir a marcha normal dos demais veículos em circulação sem causa justificada, 
transitando a uma velocidade anormalmente reduzida. 

B) Sempre que quiser diminuir a velocidade de seu veículo deverá antes certificar-se de que pode 
fazê-lo sem risco nem inconvenientes para os outros condutores, a não ser que haja perigo 
iminente. 

C) Indicar, de forma clara, com a antecedência necessária e a sinalização devida, a manobra de 
redução de velocidade. 

D) Não obstruir a marcha normal dos demais veículos em circulação sem causa justificada, 
transitando a uma velocidade normalmente reduzida. 
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21) Nas paradas, operações de carga ou descarga e nos estacionamentos, o veículo deverá ser 
posicionado no sentido do fluxo, paralelo ao bordo da pista de rolamento e junto à guia da calçada 
(meio-fio), admitidas as exceções devidamente sinalizadas. Assinale a alternativa correta: 

A) Nas vias providas de acostamento, os veículos parados, estacionados ou em operação de carga 
ou descarga deverão estar situados dentro da pista de rolamento. 

B) O estacionamento dos veículos motorizados de duas rodas será feito em posição perpendicular 
à guia da calçada (meio-fio) e junto a ela, salvo quando houver sinalização que determine outra 
condição. 

C) O estacionamento dos veículos sem abandono do condutor não poderá ser feito nos locais 
previstos neste Código ou naqueles regulamentados por sinalização específica. 

D) O estacionamento dos veículos motorizados de duas rodas será feito em posição perpendicular 
à guia da calçada (meio-fio) e junto a ela, salvo quando não houver sinalização que determine 
outra condição. 

 

22) Assinale a alternativa incorreta no que diz respeito as provas ou competições desportivas, 
inclusive seus ensaios, em via aberta à circulação, só poderão ser realizadas mediante prévia 
permissão da autoridade de trânsito com circunscrição sobre a via e dependerão de: 

A) Autorização expressa da respectiva confederação desportiva ou de entidades federais a ela 
filiadas. 

B) Caução ou fiança para cobrir possíveis danos materiais à via. 

C) Contrato de seguro contra riscos e sinistros em favor de terceiros. 

D) Prévio recolhimento do valor correspondente aos custos operacionais em que o órgão ou 
entidade permissionária incorrerá. 

 

23) Ao veículo ou à combinação de veículos utilizados no transporte de carga que não se enquadre 
nos limites de peso e dimensões estabelecidos pelo Contran, poderá ser concedida, pela autoridade 
com circunscrição sobre a via, autorização especial de trânsito, com prazo certo, válida para cada 
viagem ou por período, atendidas as medidas de segurança consideradas necessárias, conforme 
regulamentação do Contran. Assinale a alternativa incorreta: 

A) A autorização será concedida mediante requerimento que especificará as características do 
veículo ou combinação de veículos e de carga, o percurso, a data e o horário do deslocamento 
inicial. 

B) A autorização não exime o beneficiário da responsabilidade por eventuais danos que o veículo 
ou a combinação de veículos causar à via ou a terceiros. 

C) Aos guindastes autopropelidos ou sobre caminhões poderá ser concedida, pela autoridade com 
circunscrição sobre a via, autorização especial de trânsito, com prazo de 1 ano, atendidas as 
medidas de segurança consideradas necessárias. 

D) O Contran estabelecerá os requisitos mínimos e específicos a serem observados pela autoridade 
com circunscrição sobre a via para a concessão da autorização de que trata o caput deste artigo 
quando o veículo ou a combinação de veículos trafegar exclusivamente em via rural não 
pavimentada, os quais deverão contemplar o caráter diferenciado e regional dessas vias. 
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24) O Certificado de Licenciamento Anual será expedido ao veículo licenciado, vinculado ao 
Certificado de Registro de Veículo, em meio físico e/ou digital, à escolha do proprietário, de acordo 
com o modelo e com as especificações estabelecidos pelo Contran. Assinale a alternativa incorreta: 

A) O primeiro licenciamento será feito simultaneamente ao registro. 

B) O veículo somente será considerado licenciado estando quitados os débitos relativos a tributos, 
encargos e multas de trânsito e ambientais, vinculados ao veículo, independentemente da 
responsabilidade pelas infrações cometidas. 

C) Ao licenciar o veículo, o proprietário deverá comprovar sua aprovação nas inspeções de 
segurança veicular e de controle de emissões de gases poluentes e de ruído. 

D) As informações referentes às campanhas de chamamento de consumidores para substituição ou 
reparo de veículos realizadas a partir de 1º de junho de 2019 e não atendidas no prazo de 6 (seis) 
meses, contado da data de sua comunicação, deverão constar do Certificado de Licenciamento 
Anual. 

 

25) O condutor de veículo destinado à condução de escolares deve: 

A) Ter idade superior a vinte e um anos. 

B) Ser habilitado na categoria E. 

C) Não ter cometido mais de uma infração gravíssima nos 6 (seis) últimos meses. 

D) Não é necessário aprovação em curso especializado. 

 

26) A habilitação para conduzir veículo automotor será apurada por meio de exames que deverão 
ser realizados no órgão ou entidade executivos do Estado ou do Distrito Federal, do domicílio ou 
residência do candidato, ou na sede estadual ou distrital do próprio órgão. O condutor deverá 
preencher os seguintes requisitos, exceto: 

A) Ser penalmente imputável. 

B) Ser penalmente inimputável. 

C) Saber ler e escrever. 

D) Possuir Carteira de Identidade ou equivalente. 

 

27) No que diz respeito a dirigir veículo sem possuir Carteira Nacional de Habilitação, Permissão 
para Dirigir ou Autorização para Conduzir Ciclomotor, assinale a alternativa correta: 

A) Infração - grave; Penalidade - multa (três vezes); Medida administrativa - retenção do veículo até 
a apresentação de condutor habilitado. 

B) Infração - gravíssima; Penalidade - multa (duas vezes); Medida administrativa - retenção do 
veículo até a apresentação de condutor habilitado. 

C) Infração - grave; Penalidade - multa (duas vezes); Medida administrativa - retenção do veículo 
até a apresentação de condutor habilitado. 

D) Infração - gravíssima; Penalidade - multa (três vezes); Medida administrativa - retenção do veículo 
até a apresentação de condutor habilitado. 
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28) A autoridade de trânsito, na esfera das competências estabelecidas no Código de Trânsito 
Brasileiro e dentro de sua circunscrição, deverá aplicar, às infrações nele previstas, as seguintes 
penalidades, exceto: 

A) Advertência por escrito. 

B) Multa. 

C) Suspensão do direito de dirigir. 

D) Frequência não obrigatória em curso de reciclagem. 

 

29) As infrações punidas com multa classificam-se, de acordo com sua gravidade, em quatro 
categorias, que são computadas por pontos. Assinale a alternativa incorreta: 

A) Infração de natureza gravíssima – 7 (sete) pontos. 

B) Infração de natureza média – 4 (quatro) pontos. 

C) Infração de natureza grave – 6 (seis) pontos. 

D) Infração de natureza leve – 3 (três) pontos. 

 

30) Na notificação de autuação e no auto de infração, quando valer como notificação de autuação, 
deverá constar o prazo para apresentação de defesa prévia, que não será inferior a quantos dias, 
contado da data de expedição da notificação:  

A) 30 (trinta) dias 

B) 15 (quinze) dias 

C) 20 (vinte) dias  

D) 10 (dez) dias 

 


